



Ha nincs szene, koksza lája, gondoljon a **PALADDIN** kályhára

Paladdin

Olesó petróleummal, automatikusan, zajtalanul, szagtalanul korom és füstképződés nélkül ég. Tűzbiztos és robbanásmentes. Egyévi gyári szavatosság.

Az új modellt 29 P-ért árultjuk

A század leg'jobb petróleum-izzólámpája az

ALADDIN 12

méltó vetélytársa a villanyvilágításnak. Teljesen automatikus. Hőfehér nappali izzólámpa. Szagtalan, zajtalan, olesó üzem.

Kérjen díjtalan ismertetést:

Aladdin Kereskedelmi Rt.

Budapest, VII.,

Budapesti főterakati:

Nostrum Műszaki Áruház

VII., Rakóczi-ut 32

(Szemben a Rókusossal)



— Agyvértódulás, szívszorongás, nehéz lézés, félelemérzés, idegesség, fejfájás lehangoltság, álmatlanság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által igen sokszor megszüntethetők. Todamánnyos megállapítások megerősítik, hogy a Ferenc József víz a makacs székszorulás mindenféle jelenségeinél a legjobb szolgálatot teszi. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

gokat csinál Uriburu, akit az Irigoyen erőszakos pénzügyi politikája miatt kitört forradalom juttatott a nyeregbe. Rádásul még azt mondja, hogy ő nem diktátor, nem, Isten ments, de hogy, februárban szabályosan át fogja adni a hatalmat Justo elnöknek. Majd elvlik.

Most másodszer teszik félre Csiang-Kai-Sek-et politikai és katonai ellenfelei Kinában. De most aztán alaposan. Még az élete is veszélyben forog és repülőgépen menekült szülőfalujába, Fenguába. Ő az egyetlen szimpátiikus jelenség a kínai tábornokok között, aki nem a maga érdekét, hanem hazája érdekét tartotta szem előtt. Érthető, hogy ezek a kiskirályok gyűlölték. Együttal groteszk játéka a történelemnek, hogy éppen a nacionalista diákoknak Nanking ellen való felvonulása buktatta meg (Marcia su Nanking?), akik elégedetlenek voltak, mert nem izente meg Japánnak a háborút és belenyugodott a népszövetségi tanács döntésébe, amely megengedi Japánnak, hogy továbbra is megszállva tartsa Mandzsurit. Csiang-Kai-Sek az 1926—27-i heroikus hadjárattal tünt fel, amikor még mint a Moszkvával szövetszött radikális Kína hadvezére Kantonból előre törve, elfoglalta Hankaut, Sanghait, elűzte az északi katonai despotákat. Ekkor az egész ifjú Kína lelkesedve állt melléje. Mihelyt azonban kissé megerősödött hatalma, szakított a radikálisokkal, eltávolította a kommunistákat a Kuo-Min-Tang-ból, Kína nagy nemzeti pártjából és kiutasította Borodint, Moszkva megbízottját, a délkinai kormány addigi tanácsadóját. A szakítás azonban a mögötte álló erőket is megosztotta, de ennek dacára nem végződött volna kudarcra a mandzsuriai hadjárata, ha a japánok nem állnak Csiang-Co-Lin mellé, aki testestől-lelkestől az ő emberük volt. Az első elvesztett ütközet hírére úgy felzudultak Csiang ellen a radikálisok, mint most. Ő leköszönt, ellúnt. Kiderült, hogy a hadseregénél senki sem tudja pótolni. A déliek az egyik csatát a másik után veszítették el, az északiak már Sanghajt ostromolták. A végveszélyben visszahívták őt. És ő félreléve egyéni sérelmeit, újra átvette a parancsnokságot, az északiakat visszaverte, sőt győzelmesen nyomult előre egészen Pekingig, megsemmisítve Csiang-Co-Lint, aki maga is életét vesztette. Csiang-Kai-Sek elfoglalta Pekinget, egyesítette Észak-Kinával és végre annyi zűrzavar után egy kis nyugalmat teremtett. Végre volt egy központi kormány és legalább névleg egységes volt a kínai köztársaság, melynek elnökévé választották Ő egy jóindulatú, de alapjában véve tanulatlan ember. Érezve, hogy a politikában egyedül nem állja meg a helyét, feleslegül vette Szin-Jat-Szen övegyét, aki egy európai műveltségű, nagytudású és nem közönséges tehetségű asszony. Tulajdonképpen ez az asszony intézte a kínai politikát a férjén keresztül, aki jó katoná, de a diplomáciához nem sokat ért. Lehet, hogy ennek az asszonynak van szerepe abban is, hogy Csiang-Kai-Sek egy éve álltért a kereszténységére. A pártlú tábornokok azonban megkeserítették napjait s megakadályozták, hogy Kína reorganizálásához végre hozzáfoghasson Feng-Ju-Hszidng — addig szövetségese, hatalomra jutása óta ádáz ellen-

Szép poharak, kristályüvegek



oly ajándékok, melyek az ajándékozó jó izléséről tesznek tanúságot. Karácsonyi készleteinkből megfelelő választat

alacsony áron

- Boros poharak,** homályos és fényezett csiszolással 1 db. P. —.98, .68, —.48, —.30
- Vizes poharak,** különféle formákban, csiszolt, 1 db. P. 1.40, .98, —.75, —.50, —.40
- Boros kelyhek,** homályos és fényezett csiszolással, 1 db. P. 1.90, 1.60, 1.25, —.78
- Boroskészlet,** divatosan csiszolt, 1 literes üveg 6 ke-hellyel 1 készlet P. 3.90
- Kristályvázák,** gyönyörű csiszolással, 1 db. P. 12.50, 9.80, 6.80
- „Mocca” kávéfőzőgép,** tűzálló üvegből, a legjobb kávé elkészítéséhez P. 16.20, 14.40, 12.60



dött, mert a radikálisok jelöltjeit választották meg (Puyredont és Guidot, akiket Uriburu a választás után száműzött és magát a választást is megsemmisítette). A november 8-i elnökválasztáson, amikor egyúttal a szenátus harminc és a kamara százhatvanöt tagjára is szavaztak már óvatosabb volt. Az ideiglenes kormány előttünk, európaiak előtt egészen ismeretlen terrort fejtett ki. Bizalmi embereket letartóztattak, ellenzéki szavazókat megakadályoztak a szavazásban, választási listákat megsemmisítettek (I), elűntettek (II), választókat megvesztegettek (III) és ha nem szavaztak a kormányra közigazgatási uton szekiroztak (IV). Ez még Argentínában is sok volt, magának Uriburunnak is sok volt és hat kerületben új választást rendelt el, minthogy a közigazgatási hatóságok kissé túllétek a célon s jóval több kormánypárti szavazócédula volt az urnákban, mint ahány választó összesen volt a kerületben. Így azután sikerült elnökké választani a konzervatív Justo tábornokot, miután a radikálisok jelöltjét, Alveart már előbb kiutasították az országból. Persze Alvear 1928-ban kibékült Irigoyennel, akivel addig haragban volt. És ez a baj. Az öreg Irigoyent ugyanis Uriburu szintén hajóra tette és elküldte Argentínából. Nem tűrhetette meg tehát barátját sem és nem engedhette meg, hogy barátai győzzenek a politikában. Hát még mit csinált Uriburu? A Legión Civica nevű, fascista jellegű nemzetőrséget kinevezte a kormány „rohamsapatává”. A Legión Civica azonban csapatnak éppen elég terjedelmes, mert negyedmillió fegyveres tagja van a kétfelhérkék-zászlós birodalomban, melynek cimere a frigiai sapka alatt egymást barátságosan megfogó két kéz. Hát az a két kéz nem igen fogja meg egymást, inkább püf-följ egymást, mert Argentina rövid történelmében már több mint kétszáz forradalom volt eddig. A frigiai sapkát, a szabadság jelvényét pedig a harcias nevű tábornok régen felcserélte a rohamisakkal és támaszkodva a szuronyok erejére, betiltotta a népszerű, nagyon elterjedt Critica című napilapot (talán már a neve miatt is). Ilyen do-

sege — többször megtámadta és mindig csak pénzért szerelt le. Egy másik tábornok egyenesen vérdíjat tűzött ki Csiang fejére, a harmadik japán pénzen felszerelt hadseregével támasztott zavart, a negyedik az éhező parasztokból, földönfutó szellérékből összeverődött „kommunista” hadak élén kezdte pusztítani a tartományokat. Csiang-Co-Lin fia is sok zavart csinált, amíg el nem ismerték Mandzsuria kormányzójának. Ettől kezdve a nemzeti kormánnyal tartott és ez volt a baj. Japán ugyanis szerette volna, ha, mint az apja, ő is Japánnal tart. A bolsevista kínai csapatok sikerei megerősítették a Kantonban alakult radikális ellenkormány helyzetét s mialatt a Jang-ce áradása millió emberéletet pusztított el, Csiang-Kai-Sek összecsapott a kantoni kormány seregeivel. A polgárháborút felhasználva, Japán megszállta Mandzsuria legfontosabb részeit Csiang-Kai-Sek — az egyetlen ember, aki erkölcsi tekintély volt s aki megteremthette volna a szűz árdapot, amelyen lassan mégis csak kikristályosulhatott volna valamilyen rendes kormányzás, kibukott. Kinára az anarchia zűrzavara napjai következnek. Most már nem lehetetlen, hogy Japán csakugyan okkupálja Mandzsuria, mert hiszen a kormányt jórészt a kantoniak veszik át, akik nemrég még nyíltan szövetségben álltak Moszkvával.

Miután így nagyjában látjuk az Angyalföld térképét, nézzünk egy kissé körül. Valamikor régen úgy beszéltek, hogy a főváros minire kapható legényei a „Franzstadl”-ban laknak és innen indulnak ki lopni, betörni, zsebmetszeni és így tovább. Sokan még ma is ezt hiszik. Ez nem igaz. A Ferencvárosban manapság derék, becsületes, jóra való polgáremberek laknak és legfeljebb csak annyiban különbözik ez a kerület a főváros többi kerületeitől, hogy itt az egy környéken lakók — ismerik egymást. Ugy mint viléken. Itt a fűszeres elbeszéli a „kuncsaftnak”, hogy a Kleiweiszék milyen hust vettek ebédre és hogy Juliskánál, a szabónél milyen ruha készült a mérszörösök Boriskájának az eskübjére. A főváros desperádói, amióta rendes bejelentőhivatala van Ujpestnek, Kispestnek és Pesterzsébetnek, az Angyalföldre szorultak össze.

Az a négy utca, amely Angyalföldet bekeríti, szinte a várfala ezeknek a kétségbeesett és mindenre elszánt fickóknak. Kis földszintes házak, helyesebben vitgil-lők, fából, bádognál összetakolt bódék, amelyek az Angyalföld környékén levő bolgár kertészek földjein bujnak meg és mindnek-előtt a jégvermek már régen rászorultak arra, hogy a rendőrség alaposan kijűstölje a bennük meghúzódó veszedelmes elemeket. Az öt rendőrőrszoba, amely Angyalföldre vigyáz, már régen kevésnek bizonyult. Hiába kéri, könyörgik azonban az angyalföldiek, hogy erősítsék meg a rendőrséget, ez nem teljesül, mert „szandálás”, „leépítés” és más, a mai kor jelszavai, elnyomják kérésük sürgősségét.

Az Angyalföld lakói: félnek. A szó szoros értelmében. Nemcsak attól, hogy ami manapság elég sűrűn előfordul ezen a vidéken az este vagy akár nappal is egyedül haladó

ANGYALFÖLD...

Földrajzilag a főváros egyik kerülete ez a szépséves városrész, amelynek a nevet olyanira megcsufolta három elvetemedett gazember a péntekről szombatra virradó éjszaka. Hogyjuk most a gyilkosságot a rendőrnek, az élete feláldozásával kötelességét teljesítő rendőrnek, szomorú tragédiáját. Ezt az Ujság más helyén találja az olvasó. Nézzünk körül Angyalföldön.

Angyalföld a Hungária-körut és Balzsam-utca, illetve a külső Váci-ut és az északi teherpályaudvar által határolt területen fekszik. Minden egyébtől eltekintve, arról nevezetes, hogyha a fővárosnak ezen a részén, ahol csak és kizárólag szegény emberek, jelenleg javarészt munkanélküliek laknak, tűz ütne ki, az egész jent körülhatárolt terület elpusztulna, mert — vízvezeték ennek a területnek legnagyobb részén ismeretlen... Világítása: elektromos, de csak éppen hogy itt-ott pislákol egy-egy halványan izzó elektromos körte. Angyalföldet, bátran mondhatjuk, a sötétség borítja. Ilyenkor, télviz idején, délután öttől másnap reggel hétig sötétség borul Angyalföldre, ahová csak az angyalok csillagai világítanak derült időben.

Utca!: A Jász-utca, a Reitter Ferenc-utca, a Szent László-ut, Frangepán-, Forgács-, Futár-, Fővény-, Aggag-, Máglya-, Szegedi-, Kerekes-, Gomb-utca és a Fáy-utca. Ott, ahol a rendőrt meggylkolták.

Angyalföld nevezetes különösen rendőri szempontból a Tarnay-pusztáról és jégvermeiről.

Mindkettő buvóhelye annak a mindenre elszánt hadnak, amelynek még annyi pénze sincs, hogy a menedékhelyen találjon husz fillérért fedet a hideg téli éjszaka ellen.

Öt rendőrőrszobája van az Angyalföldnek. A 22-es számú őrség a Hermína-uton, az 52-es a Petneházy-utcában, a 105-ös a Kákautcában, a 75-ös az angyalföldi állomáson és a 37-es az Úteg-utcában. Innen indulnak ki járőrök, hogy az Angyalföldön a vagyon- és életbiztonságot megvigyázzák.

Az Útegetcai 37-es őrszobából indult el egyedül az a rendőrőrmester is, akit ez a három elvetemült gazember orozva meggylkolt.

Megjelent a Mindent Tudok

az UJSÁG évkönyve mélynyomásban Érdekes, bőséges ismeretterjesztő és szépirodalmi tartalommal.

Minden előfizetőknek karácsonykor kézbesítjük a Mindent Tudok évkönyvet

Töltse ki még ma az alábbi szelvényt és 2 filléres bélyeggel borítékban küldje be nekünk. Azonnal megindítjuk a lapot és az előfizetése csak Jan ár 1-től számít.

Az UJSÁG tek. kiadóhivatalának Budapest, VI., Arad-utca 10.

Előfizetek az UJSÁG-ra negyedévre egy hóra és kérem a lap azonnali megindítását.

Igényt tartok a MINDENT TUDOK ul kötetére és az összes kedvezményekre.

Név:

Pontos cím:

* A meg nem telelt szöveg törlendő.

Kaliment-

gyógyosokor pillanatok alatt megszünteti a rekedtséget a köhögési ingerrel

Biztos szájfertőtlenítő

Leszoktat a dohányzásról 1 dob. 70 fill.

Pharmacia gyógyszergyár Rt.